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АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВА – СУБ’ЄКТА ЗЕД 

 
У статті досліджено зовнішньоекономічну діяльність підприємства. Розг-

лянуто економічні показники, що характеризують зовнішньоекономічну діяль-
ність підприємства, такі як географічна і товарна структура експорту й імпо-
рту. Досліджено зв’язок між імпортом сучасного обладнання та комплектую-
чих для виробництва високоякісного товару та збільшенням його експорту.  

Ключові слова: зовнішньоекономічна діяльність, структура експорту, струк-
тура імпорту. 

В статье исследована внешнеэкономическая деятельность предприятия. 
Рассмотрены экономические показатели, характеризующие внешнеэкономиче-
скую деятельность предприятия, такие как географическая и товарная 
структура экспорта и импорта. Исследована связь между импортом совре-
менного оборудования и комплектующих для производства высококачественно-
го товара и увеличением его экспорта. 

Ключевые слова: внешнеэкономическая деятельность, структура экспорта, 
структура импорта. 

 
The enterprise foreign economic activities  are the subject of this article. Foreign 

economic indicators which characterize such kinds of activities as like geographic and 
commodity structure of export and import were been analyzed. The interrelation  be-
tween modern equipment import and componentry for the producing high-performance 
goods  and their export volume was revealed. The foreign economic activities depart-
ment main tasks and functions are substantiated. 

Subject of study: the management of foreign economic activity of LLC "MERX". 
The study aims to determine the organization and management of export-import activi-
ties at the company. The result was the essence of foreign economic operations, which 
refers to commercial activities related to the sale of products with material commodity 
form. Foreign operations are characterized by great diversity, because they are carried 
out in three very different areas: trade, services and exchange of intellectual property. 

Keywords: international trade, export, import, structure of export and structure of import.  
 
Постановка проблеми. У сучасних умовах господарювання практично всі 

суб’єкти господарської діяльності України, продукція яких конкурентоспроможна, 
мають можливість виходу на світовий ринок. На прикладі вітчизняного підприємс-
тва дослідити, як імпорт сучасного обладнання та технологій дає можливість  
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підприємству нарощувати експорт високоякісного товару. Пошук нових зарубіж-
них ринків і можливостей, які вони відкривають перед українськими підприємст-
вами, збільшення експортних операцій впливає на процес організації зовнішньое-
кономічної діяльності.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Важливий внесок у дослідження зов-
нішньоекономічної діяльності підприємств, організацій та управління експортно-
імпортними операціями підприємств зробили такі вітчизняні й зарубіжні вчені: 
Ю. Г. Козак [2], А. І. Кредисов [6], Д. Г. Лук’яненко [3], С. О. Пивоваров, 
Л. Солошенко [4], А. С. Філіпенко [7], Т. М. Циганкова [5], О. Г. Дейнека [1] тощо.  

Метою статті є дослідження зовнішньоекономічної діяльності підприємства 
ТОВ «МЕРКС». Аналіз географічної та товарної структури експортної та імпортної 
діяльності підприємства. 

Виклад основного матеріалу.  
Зовнішньоекономічна діяльність підприємства пов’язана з прийняттям рішення 

щодо виходу на зовнішній ринок, здійсненням експортно-імпортних операцій, опе-
рацій науково-технічного обміну, виробничої кооперації. Здійснення підприємст-
вом зовнішньоекономічної діяльності пов’язане  багатьма факторами, такими як 
наявність продукту, технології, сировини, виробничих потужностей, які можуть 
бути запропоновані іноземним споживачам. Для прийняття рішення щодо вибору 
тої чи іншої форми зовнішньоекономічної діяльності необхідні достатні фінансові, 
виробничі, людські ресурси [3].  

На рішення щодо вибору конкретного зовнішнього ринку впливають рівень по-
питу на товар, рівень конкуренції на цьому ринку, наявність партнерів, посередни-
ків або можливість швидко побудувати власну збутову мережу. Здійснення експор-
тних операцій на декількох зовнішніх ринках потребує від підприємства значно 
більших ресурсів та розробки взаємопов’язаних стратегічних дій щодо діяльності 
на національному та зовнішніх ринках.  

Експортні операції передбачають продаж і вивезення товарів за кордон для пе-
редачі їх у власність іноземному контрагенту, а імпортні операції, навпаки, перед-
бачають купівлю і ввезення товарів з-за кордону для особистого використання під-
приємством у власному виробництві, з метою продажу всередині країни або виве-
зення з неї [6]. 

Здійснення експортної діяльності підприємством передбачає наявність конкуре-
нтного товару, який може бути запропонований на зовнішній ринок, наявність вла-
сної збутової сіті або контрагентів, які б здійснювали продаж товару від імені виро-
бника [2]. 

Для того, щоб підвищити якість виробленого товару, зробити товар більш кон-
курентоспроможним на світових ринках, підприємство може почати імпортні 
операції з метою закупки сировини, комплектуючих виробів, обладнання, які бу-
дуть використовуватись для виробництва товару як на внутрішній, так і на зовні-
шні ринки. Таким чином, модернізація виробництва за допомогою придбання 
імпортованого сучасного обладнання веде до зміцнення експортного потенціалу 
підприємства, розширює можливості підприємства щодо виходу на нові зовнішні 
ринки, зміцнює конкурентні позиції підприємства на національному та світових 
товарних ринках [7]. 

Найбільш успішні українські підприємства ідуть шляхом поєднання імпортних 
та експортних операцій, закупівлі на зовнішніх ринках високотехнологічного обла-
днання, комплектуючих, використання їх у власному виробництві, підвищення 
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якості конкурентного продукту та подальшому продажу вироблених товарів на 
зовнішні ринки. До них належить і компанія «МЕРКС» .  

ТОВ «МЕРКС» – меблева компанія з багаторічним досвідом роботи на вітчиз-
няному та світовому ринках. З 1993 р. компанія почала власне меблеве виробницт-
во. Компанія використовує у виробництві імпортоване високотехнологічне облад-
нання, новітні технології. Виробництво компанії відповідає міжнародним стандар-
там ISO 9001. Технологічні інновації на підприємстві спрямовані на використання 
ресурсозберігаючих технологій, сучасних методів обробки деревини, мінімізацію 
відходів. 

Виробництво базується на сучасному німецькому обладнанні та системі органі-
зації виробництва, логістики, управління бізнес-процесами на основі ERP системы 
компании SAP (централизованное управление всеми процессами – сбыт, производ-
ство, финансы, логистика, управление персоналом). Крім того, підприємство заку-
повує імпортні комплектуючі для того, щоб підвищити якість вироблених меблів. 
Збутова політика компанії здійснюється центральним офісом, 11 філіями, 4 пред-
ставництвами в інших містах України. Має дилерів-партнерів по збуту в країнах 
СНД і Балтії. 

У 2006 р. вартість бренда «МЕРКС» була оцінена в 984 млн доларів. 
Основні принципи, на яких базується корпоративна політика компанії «МЕРКС»:  
- Піклування про репутацію. Репутація залежить від роботи компанії, тому ком-
панія має моральні устої та веде бізнес, який базується на повазі та піклуванні; 
- Відповідальність. Компанія несе відповідальність за вироблений продукт і якість 
матеріалів, які використовуються у виробництві;  
- Відповідальність за майбутнє. Використання новітніх технологій дозволяє міні-
мізувати вплив на навколишнє середовище. 

Соціальна відповідальність компанії полягає в гармонічній, успішній роботі з 
громадськістю, партнерами та навколишнім середовищем. 

Мета діяльності компанії – взаємовигідний бізнес і довгострокове співробітниц-
тво з партнерами. 

Компанія «МЕРКС» має надійні зв’язки як з вітчизняними, так і з іноземними 
партнерами, створює умови для спільного взаємовигідного бізнесу. Компанія орга-
нізовує спеціалізовані конференції, семінари, круглі столи з метою професійного 
консультування клієнтів, навчання персоналу. 

Стратегія компанії направлена на додержання корпоративних стандартів, впро-
вадження корпоративної політики і культури, забезпечення партнерів рекламними 
та інформаційними матеріалами.  

До 2005 року продукція ТОВ «МЕРКС» продавалася лише в Україні. З 2006 р. 
компанія почала здійснювати зовнішньоекономічну діяльність. Оскільки продукція 
ТОВ «МЕРКС» представлена в 20 країнах світу, компанія регулярно проходить 
процедуру підтвердження якості міжнародним стандартам.  

Компанія експортує широкий асортимент продукції: офісні, кухонні та житлові 
меблі, кабінети керівників, офісні перегородки, торгове устаткування. 

Частка експорту в діяльності підприємства є вагомою та складає від 75% у 
2013 р. до 77% у 2015 р. У табл. 1 відображено частку експорту продукції в чисто-
му доході від реалізації продукції ТОВ «МЕРКС» у 2013-2015 рр.  

Таким чином, можемо сказати, що компанія «МЕРКС» є експортно орієнтова-
ною компанією, яка більшу частку виробленої продукції продає на зовнішніх рин-
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ках. Проаналізуємо товарну та географічну структуру експорту ТОВ «МЕРКС» 
протягом 2013-2015 рр. (табл. 2 та табл. 3). 

 
 

Таблиця 1. Частка експорту в чистому доході від реалізації продукції 
ТОВ «МЕРКС» за 2013-2015 рр., тис. грн. 

 
№ Показник 2013 2014 2015 
1 Чистий дохід від реалізації продукції 17603,7 19808,9 27604,2 
2 у тому числі експорт 13272,4 15602,7 21304,8 
3 Частка експорту, % 75% 79% 77% 

 
Джерело: складено на основі даних підприємства 
 

 
Таблиця 2.Товарна структура експорту ТОВ «МЕРКС»  

за 2013-2015 рр., % 
 

№ Номенклатура 2013 2014 2015 
1 офісні меблі 10% 10% 12% 
2 кабінети керівників 19% 17% 17% 
3 оперативні меблі 11% 13% 13% 
4 офісні крісла і стільці 13% 14% 13% 
5 офісні перегородки 18% 17% 15% 
6 кухонні меблі 9% 9% 9% 
7 житлові меблі 8% 10% 11% 
8 торгове устаткування 1% 1% 1% 
9 інше 11% 8% 8% 

 
Джерело: складено авторами на основі даних підприємства 

 
Як бачимо з табл. 2, у структурі реалізації продукції на експорт ТОВ «МЕРКС» 

стабільно максимальну питому вагу мають кабінети керівників та офісні перегоро-
дки. Так, у 2015 р. на їхню частку припадало 17% та 15% відповідно.  

 
Таблиця 3. Географічна структура експорту ТОВ «МЕРКС», % 

 
№ Країни 2013 2014 2015 
1 Польща 21% 23% 25% 
2 Румунія 24% 25% 22% 
3 Угорщина 19% 18% 17% 
4 Російська Федерація 14% 15% 16% 
5 Білорусь 4% 4% 3% 
6 Молдова 11% 10% 12% 
7 інші країни 6% 5% 4% 

 
Джерело: складено авторами на основі даних підприємства 
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Що стосується географічної структури експорту ТОВ «МЕРКС», то максималь-
ну частку упродовж трьох років становлять експортні поставки в Польщу, Румунію 
та Угорщину. Так, у 2015 р. їхні частки складали 25%, 22%, 17% відповідно. 

Оскільки, як ми бачимо, експортні операції займають величезне місце у діяльно-
сті компанії, приносять вагому частку прибутку, то для управління зовнішньоеко-
номічною діяльністю ТОВ «МЕРКС» було організовано департамент зовнішньое-
кономічних зв’язків. До його основних завдань належать: 

– проведення маркетингових досліджень на зовнішніх ринках, вибір та порів-
няння іноземних ринків, на яких підприємство діє або планує діяти; 

– організація експортно-імпортних операцій підприємства; 
– планування експортно-імпортних операцій підприємства; 
–  визначення цінової політики підприємства на зовнішніх ринках; 
– проведення переговорів з іноземними контрагентами; 
– підготовка й укладення зовнішньоторговельних контрактів; 
– організація участі підприємства у виставках, ярмарках, презентаціях; 
– прийом іноземних партнерів і відрядження власних фахівців за кордон тощо. 
З метою підвищення якості та конкурентоспроможності виготовлених меблів, 

розширення асортименту ТОВ «МЕРКС» здійснює імпортні операції, закуповує 
технологічне обладнання, стелажне обладнання, кухонні комплектуючі, лакофар-
бові матеріали з Італії та Швейцарії, торгове обладнання, полиці, шухляди, мийки, 
сушки для посуду, вбудовану техніку, фурнітуру, меблі відомих брендів. Також є 
ексклюзивним представником французької меблевої фабрики Country Corner. Оскі-
льки товарна структура імпорту ТОВ «МЕРКС» є досить широкою та включає по-
над 10 000 найменувань, розглянемо тільки товарну та географічну структуру ком-
плектуючих, які закуповує компанія. Товарна структура імпорту комплектуючих, 
які використовуються при виробництві або комплектації меблів ТОВ «МЕРКС» за 
2013-2015 рр. надана у табл. 4. 

 
Таблиця 4. Товарна структура імпорту комплектуючих  

ТОВ «МЕРКС», тис. грн  
 

№ Номенклатура 2013 2014 2015 
1 2 3 4 5 

1 Витрати на придбання імпортних комплектую-
чих 100,0 100,0 100,0 

2 у тому числі    
3 кухонні комплектуючі, полки, шухляди, мийки 15,7 16,3 20,6 
4 сушки для посуду 15,8 17,8 19,3 
5 труби та комплектуючі 15,9 16,3 15,2 
6 вбудована техніка 31,0 29,8 22,9 
7 завіси для меблів 11,1 10,6 10,3 

8 направляючі (меблеві, роликові, шарикові, 
Excel, розсувних столів) 4,3 3,5 3,9 

9 профіль 2,1 2,0 1,7 
10 інше 4,1 3,6 6,3 

 
Джерело: (складено на основі даних підприємства) 
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Частка вбудованої техніки за 3 останні роки знизилася майже на 10%, проте в 
структурі імпортних закупівель частка кухонних комплектуючих, полиць, шухляд, 
мийок постійно зростає та у 2015 р. досягла 20,6%. Також зросла частка труб і ком-
плектуючих до 15,2%, сушарок для посуду до 19,3%.  

У табл. 5 представлено географічну структуру імпорту комплектуючих 
ТОВ «МЕРКС» за 2013-2015 рр. 

 
Таблиця 5. Географічна структура імпорту ТОВ «МЕРКС» 2013-2015 рр. 

 
№ Країни 2013 2014 2015 

1 Витрати на придбання імпортних 
комплектуючих, % 100% 100% 100% 

2 у тому числі    
3 Італія 25% 21% 27% 
4 Іспанія 17% 15% 22% 
5 Німеччина 30% 33% 29% 
6 Англія 15% 14% 11% 
7 США 7% 8% 8% 
8 інші країни 5% 7% 3% 

 
Джерело: складено авторами на основі даних підприємства  

 
Як бачимо, найбільше імпортується комплектуючих із Німеччини та Італії, яка 

становить максимальну частку в структурі імпортних закупок ТОВ «МЕРКС» за 
2013-2015 рр. та складає від 25% до 33%. Ці комплектуючі дозволяють виробляти 
сучасні високоякісні меблі, які мають високий попит, як на національному, так і на 
зовнішніх ринках.  

Висновки та пропозиції. Авторами досліджено зовнішньоекономічну діяль-
ність ТОВ «МЕРКС», географічну та товарну структуру експорту компанії, геогра-
фічну та товарну структуру імпорту комплектуючих відомого виробника вітчизня-
них меблів ТОВ «МЕРКС».  

В результаті дослідження можна зробити висновок, що зовнішньоекономічна ді-
яльність займає вагоме місце в діяльності компанії. Імпорт сучасного обладнання, 
використання новітніх методів менеджменту та виробництва, відповідність міжна-
родним стандартам якості виробленої продукції дозволяє компанії займати високо-
конкурентні позиції на меблевому ринку України та експортувати значну частку 
продукції на світові ринки.  
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